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Pittura a ritmo jazz a Montescudaio

MONTESCUDAIO. La mostra su Mario Nigro, allestita allo Spazio culturale Minerva di Montescudaio, è stata prorogata fino al 22 ago​sto. La stessa sera si terrà il concerto jazz del gruppo Ainulindale Ensable che presenterà il proprio ed, dal titolo «Middle Heart». Il concer​to era stato programmato per il 4 agosto ma, causa il maltempo, è stato rinviato. I nove mu​sicisti suoneranno in piazza del Municipio di Montescudaio, davanti alla galleria Spazio Mi​nerva che, proprio per l'occasione prorogherà l'apertura al pubblico della mostra su Mario Nigro, in quanto sostiene la validità della pro​posta culturale Jazz-Arti visive. Nella serata del 22 agosto, infatti, per meglio legare il mo​mento musicale a quello visivo, verrà distri​buito al pubblico una piccola parte dell'inter​vista che la giornalista/scrittrice Carla Lonzi fece a Nigro nel 1969, pubblicata poi dalla Ca​sa Editrice De Donato insieme ad interviste ri​lasciate da altri importanti artisti.

In questa intervista Mario Nigro parla della sua esperienza pittorica legata alla musica, al​la sua esperienza musicale e soprattutto parla della contaminazione tra arte e jazz e del valo​re che ha assunto per la sua produzione arti​stica, soprattutto nel ciclo del Tempo Totale».

«Sull'esempio della musica - dichiara tra l'altro Mario Nigro - ho cercato una struttura per la pittura. A me interessa il ritmo, que​st'armonia tra elemento e elemento, tra colo​re e colore».
