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Afroamericana a Guardistallo
Alberto Bientinesi in un tributo a Charlie Parker

MONTESCUDAIO. Inizia stasera, ore 21.30, a Guardistallo (piazza della chiesa) la settima edizione di «Montescudaio Festival Jazz», la rassegna collinare organizzata dall'Associazione Spazio Minerva. Musicisti toscani che lavorano sulla scena nazionale - tra questi An​draa Pellegrini, i sassofonisti Piero Bronzi e Tino Tracanna - e in cinque tappe.
Il primo appuntamento sotto le stelle è un omaggio a Charlie Parker del Quartetto di Alberto Bientinesi, occasione per riascoltare in stile «filologico» brani del grande mito a cinquant'anni dalla morte, in una performance sonora di grande energia. In agosto il programma si svolge a Montescuadio in piazza del Municipio, in quattro serate all 21.30. Inizia mercoledi 3 il «Sestetto Formica» che ospita il clarinetto di Nico Gori e il sax di Bronzi per immergersi nelle sonorità mediterranee sulla vena jazz del compositore Gabrio Baldacci. Pellegrini, pianista e composi​tore, e Bronzi sono i protagonisti dell'omaggio a Charles Mingus di mercoledì 10. Dal carattere più poetico e delicatamente screziato è la serata di giovedì 11 con il Mirco Mariottini Trio.
Il Quintetto Toscano di Andrea Pelle​grini venerdì 12 sigla il percorso sonoro del festival con un'incursione nella contemporaneità: il jazz del XXI secolo viene proposto nella sintesi dei cinque musicisti che hanno affinato la propria visione musicale a fianco di artisti co​mee Enrico Rava e Paolo Fresu.
Federica Lessi
• Dove: GUARDISTALLO, piazza della chiesa e Montescuadio, piazza del municipio. Quando: stasera, 3,10,11,12 agosto. Info: 0586/650271, www.spaziominervarte.it.
