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L'ex sindaco Patrìzio Brucciani presidente dell'associazione

«Spazio Minerva», arte in collina

di Claudio Restifo Olivera

MONTESCUDAIO - Si chia​ma «Spazio Minerva»,la nuo​va associazione culturale che un gruppo di cittadini della zona ha recentemente costituito a Montescudaio con sede nella centrale Via della Madonna.

Il centro culturale si occu​perà di arte in genere, con un'attenzione particolare pe​rò per le forme visive come la pittura, la scultura, la foto​grafia, ecc. Gli scopi della neonata associazione, che non ha fini di lucro, ce li illu​stra il suo presidente Patri​zio Brucciani, un passato di amministratore (è stato Sin​daco di Montescudaio da 1990 al 1993) e da sempre appassionato di arte e di cul​tura.

«Nostro intento - ha affer​mato Brucciani - è quello di valorizzare  e promuovere l'arte contemporanea in genere, in particolar modo quella visiva, prestando par​ticolare attenzione anche a tutto quanto viene espresso dalla cultura e dalle tradizio​ni locali».

«Ulteriore obiettivo del centro culturale è inoltre - prosegue - quello di far co​noscere il patrimonio artisti​co della nostra zona sia a co​loro che vi risiedono ma an​che e soprattutto a quanti vi soggiornano per motivi turistici. Gli strumenti che mette​remo a disposizione di chi vorrà interessarsi alle no​stre iniziative - ha prosegui​to Brucciani - sono le mo​stre espositive, i convegni a tema, gli incontri con gli arti​sti e i corsi di formazione. Nel frattempo - conclude il presidente di «Spazio Miner​va» - abbiamo attivato per l'anno in corso una serie di interventi, due dei quali fi​nanziati con contributo della Provincia di Pisa: in agosto è prevista una mostra del ce​ramista di Montelupo Fioren​tino Aldo Londi, ex direttore artistico della Fabbrica Fla​via; per il prossimo mese di ottobre, in occasione del 40° anniversario della morte del​lo scultore montescudaino Italo Griselli, abbiamo pro​grammato una mostra documentario-fotografica suII 'arti​sta, iniziativa a cui si aggiun​gerà in occasione della effet​tuazione della tradizionale Sagra del Vino una mostra della fotografia livornese Giorgia Madiai.

Infine in programma a di​cembre una mostra di pittu​ra dal tema «Il lavoro e le fabbriche del comprensorio», un'iniziativa che nel trentennale del '68 vuol far vedere in che modo quegli eventi hanno influito sulle ar​ti visive della nostra zona»
