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Spazio Minerva

L'otto di agosto è stata ufficializzata la nascita di Spazio Minerva mediante l'allestimento e l'apertura al pubblico di una mostra di scultura di Luca Bianchini. Questo giovane scultore è nato a Viareggio nel 1983 e frequenta l'Istituto d'Arte di Volterra e l'Accademia delle Belle Arti di Firenze, presso la quale si è diplomato nei 1984. Per diciotto anni ha partecipato a rassegne ed esposizioni ottenendo ottimi risultati.

La open esposte qui a Montescudaio in Via della Madonna 35/a presso la sede culturale Spazio Minerva sono stato apprezzate da un ratto pubblico locale e del comprensorio. Spazio Minerva è un nuovo punto culturale aperto dal concittadino Patrizio Brucciani, ex Sindaco di Montescudaio, con lo scopo di promuovere le arti visive in genere attraverso l'organizzazione di mostre, corsi, convegni, pubblicazioni, ecc.

A tal proposito Brucciani afferma: - E' un'associazione senza fine di lucro e quindi il sostentamento finanziario delle manifestazioni in programma dovrà essere condizionato dagli Sponsor pubblici e privati. Su gli Sponsor ci saranno, lo attività avranno vita, altrimenti niente!

Per il momento il calendario prevede pur settembre una mostra di ceramica di Aldo Londl. Ad ottobre, in contemporanea con la trentunesima Sagra dei vino sarà allestita una mostra fotografica di Giorgia Madiai. A novembre, in occasione del quarantesimo dalla morto del Griselli, una mostra su questo nostro insigne scultore. A dicembre il tema sarà dedicato al lavoro e alla fabbrica storicamente visti dai 1968 In poi. Dopo vedremo...
