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ORLANDO ITALO GRISELLI (1880 - 1958 )

Organizzata dall'Associazione culturale "Spazio Minerva" di Montescudaio, sabato 13 febbraio alle ore 16 è stata inaugurata la mostra fotografica e documentaria sulla vita e le opere dello scultore montescudaino Orlando Italo Griselli.

La mostra, ricca di documentazione, ben catalogata per cronologia e sapientemente esposta al pubblico dal Presidente di "Spazio Minerva" Patrizio Brucciani, resterà aperta al pubblico fino al 7 marzo nei giorni di venerdì dalle 15,30 alle 19, di sabato e domenica dalle ore 10 alle 13, e dalle 15,30 alle 19,00. La mostra non è riservata agli addetti ai lavori ed agli esperti, ma è aperta per tutti gli amanti dell'arte, della storia di Montescudaio e dei suoi illustri personaggi, come appunto il Griselli. Nella sala delle riunioni comunali, dove Brucciani ha aperto la mostra, con una breve conferenza sulla vita dello scultore, erano confluite molte persone tra le quali alcune autorità come l'Assessore Provinciale Aurelio Pellegrini, l'Onorevole Giovanni Brunale. il Direttore Didattico dott. Antonio Guerra, il critico d'arte Carlo Pepi ed i dottori Paolo e Augusto Macchia.

Ci sono state alcune "assenze" delle quali francamente non ne abbiamo compreso i motivi considerato anche il luogo in cui si svolgeva la conferenza d'apertura della mostra, considerato l'artista montescudaino e la sponsorizzazione dell'avvenimento.

Noi, che abbiamo visto la mostra, diciamo a quanti ci leggono che vale la pena di farvi una visitina, ed auspichiamo che Brucciani possa e voglia prolungarne l'apertura almeno di una settimana oltre il 7 marzo per dare la possibilità a più visitatori di conoscere meglio la vita e le opere di un così illustre artista locale.

Sappiamo che già una deroga sull'orario d'apertura Brucciani l'ha fatta per venerdì 26 febbraio in occasione della visita guidata delle nostre scuole elementari, quindi possiamo ben sperare...

