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Mostra. Allo Spazio Minerva di Montescudaio una carrellata di scatti d'autore

Cinque fotografi «tra mare e collina»
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Una fotografia di Antonio Guerra
MONTESCUDAIO. Cinque fotografi espongono, da vener​dì prossimo (ore 21,15) nella galleria «Spazio Minerva» di Montescudaio. Si tratta di An​na Maria Bondani, Claudio Castaldi, Antonio Guerra, Emo Orazzini e Paolo Pagnini. I lavori, belli e alcuni mol​to originali, potranno essere visitati anche sabato e dome​nica. La mostra, «Tra mare e collina», riprenderà dal 20 ot​tobre al 4 novembre.

Anna Maria Bondani montescudaina purosangue, ha un grande rapporto con la na​tura, in particolare con la col​lina. Ottima pittrice è appro​data alla fotografia non per innata passione, bensì per sperimentare nuove forme espressive. I suoi soggetti pre​feriti sono le strade di campa​gna, i fiumi, i poderi abbando​nati, i cipressi.

Per Claudio Castaldi, di Castiglioncello, la foto è uno dei passatempi preferiti. I sogget​ti e gli ambienti ritratti pro​vengono quasi sempre dalla Val di Cecina, dalla fascia co​stiera, dal primo entroterra tra Livorno e Piombino.
Antonio Guerra ha usato la macchina fotografica sin da bambino ma si è avvicinato alla foto «vera» negli anni '60. «Con la fotografia - dice - cer​co di fissare le emozioni che provo dentro di me».

Emo Orazzini, di Cecina, ha iniziato ad interessarsi di foto da una trentina di anni. Da allora percorre la nostra zona cercando soggetti in punti caratteristici, cui carpi​sce luci ed ombre che si modi​ficano col mutare delle stagio​ni. 
Paolo Pagnini, di Rosignano, fotoamatore da sempre, fa della foto la sua professione, con gran piacere. Da alcuni anni è parte attiva del Grup​po Namias Antiche tecniche di stampa, (m.f.)









