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Camera bianca di Marlène Puccini è una delle 

opere esposte allo Spazio Minerva
La stanza bianca di Marlène Puccini
L'opera esposta per la prima volta in Italia a Montescudaio
MONTESCUDAIO. Si muovono passi incerti sul pavimento inclinato, poi il nitore delle pareti crea una dimensione intima, meditativa. Nel silenzio tre monitor lattiginosi sono mossi da veli blanchi, come onde impercettibili su specchi d'acqua. Forme infinite si compongono sulle pagine di un libro virtuale, le parole scivolano da un video all'altro. In lontananza donne cantano Bella Ciao. Un'anziana dal viso rugoso antico scruta l'orizzonte. E’ un attimo, il bianco si ricompone, lascia il visitatore in ascolto nella stanza bianca di Marlène Puccini allestita allo Spazio Minerva.
L'installazione realizzata a Montescudaio dall'artista francese di origine toscana, presentata per la prima volta in Italia, è un'opera da scoprire, che ogni volta riserva particolari e piani di lettura inediti.
"La chambre blanche qui bouge" è una camera ottica praticabile, omaggio alla prospettiva rinascimentale e alla macchina fotografica, la "caméra chiara" di Ro​land Barthes. Corne le forme di rappresentazione codificata, in cui ognuno si riconosce, fa appello alla condivisione evocando un senso comunitario arcaico.
I canti delle mondine e le scritture sacre sono note di una  partitura  rarefatta, i moti dell'animo vengono qui ridotti a sospiri e cenni vocali, pura forma espressiva.

I visitatori entrano uno alla volta immergendosi nel bianco, tentano di percepire e dare un senso a frammenti ritagliati da storie che risultano sommerse,  senz'altro sfuggenti.
La ricerca di questa artista che vive a Marsiglia dal 1985 verte sulla tecnologia e sull'immagine video, che sviluppa  in  un  percorso  tra gruppi di lavoro e interventi artistici nel suo laboratorio che si chiama "Brouillard Précis", la nebbia nitida della poesia. 

Dove: a Montescudaio. Spazio Minerva. La mostra è aperta fino al 2 ottobre (eccetto dal 17 al 25 settembre) con orario: giorni feriali ore 17-19.30 e 21.30-23, sabato e festivi anche10.30-12.30. Per ulteriori informazioni: 0586 650271, www spaziominervarte.it.
